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. A .  Király’ befzédjének, mellyel Nov. 20-dikána 
a’ Parlamentom’ üléseit meg-nyitotta, Magyar ér- 
telnie, ez :

Mylordok és Nemesek !

dobén
folyó efzten-

a

reimnek munkája , a 
kimenetelt ízerzettek

„Azok a’ történetek, '  melyek a’
ellenek, és az a’ ki-tettfző következés, 

mely a’ Gondviselésnek áldása által az én fegyve-
dolgokjiak

— --------  ----, és az én orfzágomnak vw
tsöfségét és boldogságát, hathatóson elő mozditot 
ták,

? igen
V .  / v

ízerentsés
di
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„A* mi tengeri triumphusamknak példa nélkül 
való laiftroma, az által az emiekezetre méltó és
határozó következésü álta l,
az én hajós seregemnek egy része , vumre-nu.
mírál Lord Nelson'vezérlése alatt, egy nállánál 
sókkal nagyobb ellenséges hadi erőt, a’ melynek

meg-tá

a melyben 
Contre-Ad-

erejét az ö $ő állása is eröfsen nevelte 
madván, rnájd, egéízfzen öfzfze rontott, újj fényt 
nyert magának. Ezen nagy és fényes gyözedclem’
által előfzör , az a próba, a’ melynek igafságta- 
lansága, hitetien vó lta , és határt nem esmero tu­
lajdonsága, az egéfz világ’ figyeimetefségét magára 
vonta vala, és a’ mely különösön a’ Britannus bi­
rodalomnak nehány leg drágább birtokai és javai 
ellen volt intéztetve , a’ maga fzerzőjének forditta- 
tott meg-zavarására : továbbá pedig az a’ tsapás, 
a ’ mely ily módonn Frantzia orízágnak hatalmánn 
és bé-folyásainn ejtetett, olyan ki-nézésre fzerzett 
alkalmatofságot, a’ mely, ha más Hatalmafságok- 
nak illendő iparkodásaik által hafználtatni fog f 
Európának közönséges nyugodalmára fzolgálhat 
vezérül.

Az Orofz Csáfzárnak a’ jle n  való környülál
lások között ki-mutatott boltselsége ’s-nemes bá­
torsága, és a’ Török Udvarnak maga-el-tökéllettsége 
és hathatós munkáfsiga , ki-nyilatkoztatták azt , 
hogy ezen Hataimafságok a’ moítani crislsnek igassá- 
gos érzésétől által járattattak légyen; és az Őpéldájok* 
azon gondolkodás’ módjaival, a ’ melyek mofiam'* 
ban a’ Frantzia járom alatt elolkÖdő különib-külömb 
vidékekenn minden felé uralkodni ízemlélteinek , 
öfzfze tsatóitatva, fzükségesképpen más Státusnak 
is fel-buzdúó eÍzközül fzolgalhatnak, hogy oly hat­
hatós numkáfságot végyenek-fel sinor mértéküi, a’ 
mely, mint már a’ tapaíztalás meg-mutatta, a’ be- 
tsülíettel és bátorságban való maradhatáisal, tsak 
«gyedül állhat fenn.

,,A’ mi fzélesen ki-terjedő belső kéfzületeink , 
az én minden rendű Jobbagyaim között ki-ivyi*

bizonyságai a’ bátorságnak és jó-iu^



dulatnak, ei-rettentették az ellenséget attól, hogy
pi maga hafzontalan fe /egetőzéseit a melyek
ezen orfzág’ partjaira va. bé-ütésre tzélozok lette 
nek volna, véghez vinni meg próbálja.

„Az Irlándiai Rebellió, a’ melyet ott a’ mi 
ellenségeink fel-éléfztettenek v ó lt , meg~folytatott; 
a’ seregek, a’ melyek annak elő-segéliése végeit oda 
ki-fzállottanak vólt, magokat meg-adni kénfzeritet- 
tek , és azok az expeditziók , a’ melyek hasonló
tzélra voltak határoztatva, az én hajós tsoportjaim 
nak fzemes vigyázások és munkáfságok által, sem­
mivé tétettettek. Azoknak tzélozáísaik és princi- 
piumjaik , a’ kik a’ mi gyökeres ellenségünkkel Öfz*

tsatolódva, a’ mi Coníiitutziónknak fel-fordí­
tását már régen el-intézték vólt, tökélietesen el- 
nyomattattak, .és az Ő áruláfsaik a’ világ előtt es- 
meretesekké tétettettek. Azok a kik őket meg-tán- 
toritották vagy el-tsábitották vóltc már mólt kente* 
lenek fogtak lenni a’ magok kÖtelefségeiknek meg- 
esmerésére vifzfza térni- Azoknak az ínségeknek
és ifzonyuságoknak igafságos érzése 9 a melyeket
ezek az áruló melterkedések okoztanak, az én min 
den hiv Jobbágyaim előtt fzükséges-képpen nyil- 
vánságofsá tették annak a ’ dolognak fzükséges vol­
tát, hogy Ők, a’ mi orfzágunknak minden törvényei 
és bé-vett orfzáglása-formája ellen intéztetett meg- 
támódtatáít, alhatatofsággal vifzfza verjék.

99Alsó Ház’ Nemefsei!
,,Az él-kerülhetetlen hadakozásnak terhei mel­

lett, nagy nyugodalmamra fzolgái nékem, ez a* 
ineg-jegyzés : hogy a’ mi közönséges jövedelmeink* 
egéízízen a’ mi lziintelen való költségeinknek ne 
vekedéséhez mérsékelteitek, hogy a’ Nemzeti hitel
megtartatott és n agy ob bittat ott , ’s-hogy az éa 
Jobbágyaim’ kereskedése és munkás-fzorgalmatos- 
sága, egy ez előtt nem is esmértetett módon vi*.

és öregbe dett.
,,Fajdalom l hogy az az állapot, af melyben 

vagyunk, a közönséges bátorságra v íz rea el-keri4*
& b a



hetetlenül további költségeknek folytatását téfzi
fzükségefsé. Hanem , a’ mi segedelem-kút-fejeink-

és az ón orfzáaimnak minden rén 
jó köz-hajlandóság, mint bizo-

nek tulajdonság
ízeiben uralkodó 
nyoson reméltem 
ezen Házat , hogy

5

a
olyan llapotba helyheztetik

költségekről az én

v

népemnek ujj terheltetödése nélkül gondoskodhas 
sék, oly módon, hogy a’ Státusnak állandó terhei 
olyan kevéfsé nagyobbittafsanak, a’ mennyire tsak 
lehetséges. Azok a’ lépések, a’ melyek egy ilyen

mar meg az utóbSyfiemának követhetése végett 
bi Parlamentomi ülések’ alkalmatofságával meg-té 
tettettek, és az a’ segedelem, a’ melyet a’ kÖzonsé
_____  ___ i_ c i ,i -i * ______ » _i _ ji > _ r _  ______ j.,é_ i _ges hitelnek a’ föld-taxa’ el adása fzerzett 
jobb következéseket ízűitek, melyeket m

a 'l e g  
molt

ezen Háznak tagjai, mint én e’-felöli meg győződ
ve
mulatni

gyök, nevelni és erőísiteni, nem fogják el

Milordok és Nemesek !
„Én a’ Parlamentom tagjainak további iparko­

dásai alá bizom olyan meg-gyözödéfsel magamat, 
bogy ingemet égé ízízen abba az állapotba hely-
heztéttek, a’ melyben ezt a’ nagy háborút, mely­
be bonyolódva vagyunk, batorságos és tifztefséges
módon végezheísük.uiwuvsi* — „Sok es nagy nehézségekenn
éltünk mi már által. A ’ mi igaz ügyünkben való 
álhatatofságunk, meg-külömböztetett jó ízerentse 
által koronáztatott-meg ; a’ mi moítani állapotunk 
más orfzágoknak állapotaikkal Öfzfze hasonlittat-
van elegedendöen meg-bizonyitják , hogy a Bri­
tannus nemzetnek boldogsága és bátorsága , a’ kö­
zönséges vefzedelemnek és Ínségnek idejében is , 
a’ Gondviselésnek védelme alatt, mely igen a’ ma­
ga tulajdon állhatatofságától, tehetős munkásságá­
tól ' 1 ■ ■ ' p 1 n -----

9
és virtnfsaitol, lett légyen fel-függefztetve.99
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Helvétziai .

A ’ Directorium arról tudósította itt Nov. io 
dikénn a’ Törvény-hozók’ Tanátsait, hogy a’ Spa­
nyol Udvar már meg-esmerte légyen a Helvétziai
ujj Respublikát, forma ízerént, a’ mely végre, meg­
hitelezett Követet is küldött hozzá , kinek neve 
Ritter Camano.

A’ Respublika Lemdni Departamentomjábol 
sok kérö-levelek érkeztenek-bé a’ Törvény-hozók* 
elibe, a’ melyekben jelentetik, hogy azonn a’ vidé. 
kenn olyan hirt hintéztenek légyen el a’ béketele. 
nek, mint-ha annak a’ Departamentoinnak egy re-

*

íze Frantzia orfzághoz fogna ragafztatni; és ke 
rettetik a’ Törvény-hozók’ Gyűlése , hogy Helvé- 
tziának meg ofzolhatallanségát nyilvánatos meg-ha- 
tározottsággal hirdetné-ki. Ezt a’ kívánságot a 
Törvény-hozók is igen jó keddvel fogadták; mely­
re nézve egy Commiísissiónak projectoma fzerént 
haladék nélkül ilyen ki-nyilatk őzt átáll határozta 
nak. — — i)fzör; mind azok a’ hírek, mint-ha a 
Frantzia Respublika, a’ Helvétziai Respublikának 
meg-ofzolhatatlanságát, integritáfsát, az ő földjé­
nek és lakofsainak el-idegenittheteticnségét

*

f meg­
bántani hájlandó volna, egéfzfzen hamis és gonofz 
fzivböl fzármazott költemények : melyhez-képpeít

2)fzor; ezen fzabadság-gyilkoló hazugságoknak 
fzerzőit, és mind azokat, a ’ kik az e’-féléket áruló 
tzélozáísal el-hintezik , mint a’ haza közönséges
tsendefségének meg-háboritóit, meg kell büntetni.

Nov. 12-dikénn egy irás érkezett a’ Directori- 
umtól a’ Törvény-hozó Gyűlés’ elibe, melyben je­
lenti, hogy a’ 18 eíztendoítöl fogva 2y!ig való 
idejő Helvetus fiatalok, azért, hogy a’ katonai g;y a- 
korlódás alá vonattatnak, nagy ízámmal kezdettek 
pafsuít kérni; melyre nézve fzúkségesnek ítéli a* 
Directorium, hogy ezen roíznak ízakaízfzák félbe 
a’ folyamátját a* Törvény-hozók. — Ez a’ jelentés 
arra a’ kérdésre adott a’ Törvény-hozó-gyülésbea 
alkalmatofságot, hogy: meg-kelíeísék-e’ a’ ki-váar

*
«
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dorláft fzoritam, vagy nem * Bireetoríum’
jelentésének meg fontolására, Commifsió rendelte
tett.

Nov. i4'dikénn ujjanton ez az emigránsokról
való matériá vétettetett vitatás a lá , melynek al 
kalmatofságával végezetre, a* Directoriumra bízta
a* Törvény hozó Tanáts « •5 hogy a ki - vándorlóit
fzemélyekröl laiftrot kéfzittetvén , azt nyomtattas 
sa k i , és javaikat sequefiráltafsa. Azok, a’ kik a
Revolutziőnak le-folyta alatt, magokat a’ haza’ ki
nyilatkoztatott ellenségeinek lenni, bizonyították *
Helvetziának 
úgy mindazáltal, 
és magokat az

örökre fzámkivettettessenek:
valameddig életben léfznek;

en földönn tsendesen viselik
jofzágaiknak jövedelméből élhefsenek, V áz  ő halá
lók után i s , az ő javaik, az orfzágban meg-majra

%

dott örököfseiknek tulajdonaikká
Npv. 15-dikénn, az ezen dolognak, meg-fonto 

lására ki-neyeztetett Commifsió is meg-tette a’ ma 
gá vélekedését az emigrálás iránt ; Ö úgy nézi 
(azt mondja a’ Commifsió) mind azokat a’ fiatalo­
kat , a’ kik ki-vándorolnak, mipt gyáva fzivü áru­
ló, és a’ Helvétusnévre méltatlan embereket, a’ ki-

« .  ̂0 4  « t  ̂ J

két a ’ magok el-tealadgálásokban akádályoztatni 
az Orfzágló-fzéknek mé:rosága alatt való dolog

*

volna, és jó lefzen, a’ Directoriumnak ezen dolo^; 
ban tett jelentését fére tenni. — Más votumoknak más 
volt az értelme. —* Pellegrini azt projectálta, hogy 

en ki-nvilatkoztatáít kelleísék tenni : Minden
V » .  , - '  A

alats onv indulatuaknak meg engedtetik a’ ki-vándór-
• p Y  ; ■ t i v „ " l O • 0 , O
t o o    I .O rr n  o u  o c  a  n  n  a h  n  ̂  1'^ ö  I 1 ̂ 4-1 a  n  a  !r a  rí _lás. — L?g hevesebben belzéllettenek az ezen do 
lógnak tilalmazásárol fzolló törvényeknek sziiksé 
ges voltokról, Huber és Suter nevű Törvény * ho 
zók ; melyhez képpel! tehát a’ Commií’siónak pro
jectoma vettetvén, Pellegrini^ , és Su­
ter meg-kérettettek, hogy Ők tegyenek egy más
projectomot. ( krre a dologra ilyen jegyzeít te- 
ízen egy hiteles Ujjság-iró: Frantzia orfzágban mo- 
fián az olyan fzűlék házaiba, a’ kiknek fiaik ki-
yóndoróltanak, belső politziai lovas katonák ren-
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á4tetn?lr, kiket azok, lovaikkal egyitt tartani, 9s
nékiek ezen feljüJ, minden napra 3 Livrákat fizet­
ni, kentelenek, mind addig, mig vagya ’ fiukvifz-

, vagy az atyák el-pufztúlnak.)
Frantzia Directorium olyan Jelentéit: kin­

a’ Helvetziai Pirectoriumhoz, hogy márjnoft 
Helvétziában lévő Frantzia tábor is , a’ Gép.

Jourddn vezérlése alá tartozzék, És hallatik, hogjr
Maintztól Gén. Massem fogna Helvetziába jőni, 
mint1

hoz.
- vezer az itt lévő Frantzia tábor*

Perrochel, a* Helvetziai Respublikához rendel­
tetett ujj Frantzia Követ, Nov. 17-dikénn köfzöp-
tött-bé itt a’ Directoriumhoz. Mondotta egyebek kÖ
zott, hogy ő, a’ Frantzia és Helvétziai Respubli­
kák között való kötélnek fzorofsabb őfzfze-fogla* 
fására, az ujj Szövetségi Kötésnek fel-bomolhatat- 
lanná való tételére, ’s-ezen Alku’ minden réfzei- 
nek, nevezetesen pedig a’ Helvétzia’ függetlense* 
géröl fzólló Ígéretnek, bé-töltetésekre, ment legye#
oda &c-

Frant zia Orfzág
\

A’ Pátriptáknak gyakor ízben történő
“’ Kendet Eleméntumoknak

* *  v  . 1  1  /  «  *  . *  é m

Ujj Kendet hadakozás
Ez, a’ kővetkező , egyik Párisi ujjságban olvas 

tató tudósítás fzerént, uijanton fel kezdett eleve
1 • " " * ~ —  **nulni

meg - öldököltetései , a
újjanton lejéndő félelmes fel-zen dőléseket már régen 
jelentették; moft már sokkal fontosabb és nyugha-
tatlankodtatóbb mozgások, éreztetik ott a’ magok
káros következéseiket. Morbihanbaií 9 feles ízámu

mely Fourgeres várossának
*  I  *  á %  V *  »•« _

... . * mely,
hez képpeft mind azok a Kép-viselők, a’ kik a’ Nap-
hyugoti Frantzia Departamentomokból* mint Tör

lakossait ki akarta vetkeztetni á’ fegyverből

vényhozók Pórishan vágynak , azt kívánták Nov
J!l r ici ^ /• 1 <* fíZ ■ , . .... .*dikánnaz Öt ízázak’ Tanátsátol hogy ők annak

y íehefsenek jelentéseket az
* H

t i *4



janton fenyegetődző vefzedelmekről. — Véghez men* 
vén a’ Tanátsnak ezen titkos ülése, más nap’ ki-hir- 
dettetett, hogy a’ Directoriumhoz egy Követség hatá­
roztatok, légyen, illyen kérdésekkel: — i)fzor; Mitso- 
da politikai környiiláílások kozott vágynak mohán 
a’ Napnyugoti Departamentomok — 2jfzor; va- 
lyon valósággal elégségesek-e’ azok a’ már meg-lé- 
vo törvények, a’ melyek az ezen Departamentc- 
mokban lévő ragadozásoknak, és fzabadság-öldök- 
lo Complótoknak, meg-gátoltatódások végett ké- 
fzültenek. — Ezen Követségre olyan válofzt küldött 
vifzfza a’ Directorium a* Tanátshoz, bogy ennek 
is titkos ülésben kellett fel-olvaítatni.

Néhány levelek cl Belgiumi Insurgáíásokrol

hogy
A’ Mása mellől Nov. 27-dikénn Valóság,

.  • /

munitziót
Ánglusok a’ Schelde

fegyvert
jobb partjara y

geket fzállitottanak lew 1 l ̂  * V/ t  ̂ i V/ ^ 1 V/iJ O v Í v ̂  V/ 1» V 1̂ JL £ 4  ti M k  Ml lv  t v ii a v

gyen k i , a’ kik között lovasság is sok vagyon. Az 
Insurgensek bátorsága ez által ujjanton fel-eleve* 
nittetett, és két akkora, mint az előtt. Moh már 
magok kezdik a’ meg-támodáh, és kéfzebbek a’ pro*

Schelde mejjékeinn minden eröíségeket,
enn. minden

bálá A
és a’ Kempeni *s-HochJtraten\ v i d é k e k  
erdőket el-foglaltanak. Több derék sántzokat bat-

lapok ólta , dühöses 8teriákkal raktanak-meg 
Öízíze-tsapások történtek vélek
sek’ állapotja (igy fzoll továbbá a’ tudósittó) ezen
1 •* • • 1 / 1 1 /  f /1 . 1 1 1 1  ^ 1 1 *

&c Az Insurg

kornyülállasok áltál oly kedvezőv a
kanusoké ellenben tíly feleim
dal’ mezeiét, ismét a’ Fland

1
Respubli

hogy a via-
és Brabantziai h

tárokra 
liól küJÖmben is oly nagy

éllik az Insurgensek által vihetni y a0
pesges

ublikánusoknak tsak azzal is elég
5 hogy 
dolgok

a’ Re
lehet y

°gy
sák Ennek fel

ban a’ tsendefséget fen

Trieri vidékek
Insurgensek: és

is
b

nem botsátkoztának a

a’ JS 
ponk 

még

Luxemburg es
rettenetesebbek az 
egy fő tsatába is 

Respublikái tsoportokkal;
ddig
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tsak ugyan sokat veíztegetik, és gyengítik Ókét az 
apró Öfzfze-tsapások által.

Azon-kÖzben Nov. 23-dikánn, a ' Brüfseli tudó-\

sitások fzerént ismét kemény ütközet történt 
után Nov. 24-dikénn ki-hirdettette

mely
Gén. Besruinot:

LJ

hogy azok az Insurgensek, a’ kik a’ Respublikái 
seregeknek üldözéseiktől mind ez ideig meg-mene- 
kedtenek és magokat a’ Ke vidékeire vonták 
volt e l , egéfzfzen meg-verettettek légyen; hogy Hol-
Ián diából egy Respublikánus sereg, ^ántverpiá bol 
fiasonló-képpen egy második, nyomult légyen elő; 
hogy ezen két seregek, az Insurgenseket hevesen 
meg-támodták, és rettenetes vér-ontáít vittek kö­
zöttük véghez; többet mint 600-zat meg-őltek, és 
ugyan annyit meg-sebefsitettek vagy el fogtak koz
zülők. Ezek a’ hir-adások ugyan az ólta ké­
sőbbi''tudósítások által is meg valóságosittattak: 
hanem, mind ezeknek tudósításoknak annyival 
is inkább vállogatva keli hinnünk, hogy a’ Respub­
likái seregeknek mind nagyobb-meg-nagyobb fzor-
galommal való kéfzületjeiket olvafsuk,

JVlely nagy bajjal és eröfzakkal essék ezen B el­
ga tartományokban a’ requiráltatott ifjaknak öfz- 
ize-fzerkeztethetődése , meglehet a’ következő le ­
vélből ítélni ♦

♦

„Brüssél, Nov. 2%-dike'nn ; — ,,Nem akarván it­
ten a fiatalok a’ katonai fzolgálatra telyefséggel
elő állani , Nov. 23-dikánn el-kezdetett az ő erő-
/» 1 1  1 •• p  ^  n  i n  , / 1 . 9 • , 1fzakkal való öfzfze- fogdoftatások. A piatzok
fegyveres tsoportokkal és ágyukkal rakattak-meg, 
az átzákonn fzámos őrzők indíttattak fel-Valá, a*
kapuk bé-zárattattak 
az ott álló itrázsák.

5s is meg-kettőztettek-m ég
Minden meg-találtatott ifjak,

a’ kik 25 efztendösöknél idősebbeknek lenni nem 
láttfzottanak, áreítáltattak. Valami 400-zig valók 
Öfzfze fogdoftatván, azok, a’ kik nem közzikbe* 
valóknak találtattak , el-botsáttattak. Mint-hogy 
ezen alkalmatafsággal sokak is el-bújtanak volt, 
24-dikben és 25-dikben ismét hasonló fogdosás ment
véghez. Valami 60-nig valók közziilök, ízámos lô



vasoktól késértetve, a’ Rénusi tábor felé útnak in*, 
dultattak. A’ kapuk tsak addig nyittattak - meg, 
mig ezek kimentenek, és mingy ár ismét bé-zárat at* 
tak. A ’ több el fogattak, még áreftomban vágy­
nak , és oly fzoroísan tartatnak, hogy atyoknai
kozziil sem botsáttatik senki hozzájok. 
is tsak 2 ifjú jelentette volt bé önként magát, és 
azért ott is igy folyt a’ rekrutázás. A ’ Belgiumi 
requisitus ifjak, mind a’ Helvétziai Frantzia tábor*
hoz hordattatnak, —

Mind ezek mellett, minden elő kelőbb és ve- 
fzedelmeseknek láttfzható más fzemélyek is, hason­
ló módon árefialtatnak. Nov. 23-dikánn a’ Löweni. 
Universitásnak 14 Profefsorait hozták Hrüfselbea

Olosz Orfzág.

A* tcilliink kÖzelebről Romába meg-érkezteknek 
lenni Íratott 6 Frantzia Generálisokonn kivül, vá- 
rattatnak még ott Gén. St. Süsanne és
A Romai határ - fzéiekre meg - érkezett Frantzia
seregek, már 60 ezer emberekre fzám láltatnak. 
Cen. Championet, a’ vezére ezéknek, Nov. 20-dikán 
mútattatott és köfzöntött-bé a! Romai Consulatusnak,
melynek alkaimatofságával ő, védelmet és oltalmat 
ígért a’ Romai Respublikának a7 Frantzia Directo­
rium’ nevében.

A* Corfu fzigeténn lévő Ftantzia Generálisnak 
Chabautna\i Adjutánssá, a’ ki Nov. 26-dikánn ér­
kezett onnét Anconá ba áltál, az egyesült Török és 
Orofz hajós seregenn, a’ mely Corfu mellett á l l , 
tsak lopva fuhant kereíztúl; hanem , azt mondja, 
hogy egyéb-aránt illendő magát - oltalmajzhátó ál? 
lapotban vagyon ezen fziget.

A’ Romai határ fzélek mellett fekvő, Neápolisi;
fegyveres seregeknek örvendező inneplése, a’ me­
lyet a’ Korona Hertzeg-afzfzony fzerentsés í’zülésé-
re nézve, ágyú * és puska r tüzelések álta l, ceie-

hírekre, adott volt alkalma-
a’ két táborok között va-t

braltanak, olyan hamu 
tofságot, mint-ha már



lóságos ellenségeskedések történtének vólriá : azon­
ban valóság az, hogy November’ végéig, még mind

egé'fz tsendefség volt.

Török Birodalom.

Az eddig réfz fzerént a’ Hét -tora nyb a n Kon- 
ftantzinápolyban, réfz fzerént a’ Frantzia KÖvetsé-

tartatott Frantzia áreftánsok, már moft
nagy réfzint, kik a’ Kis*>Asiai várakba, kik a - 
noha, vitettettek. I

Az ujj Nagy-Vezér, a’ Jantsárok’ Agájátle-tet 
te, és a’ Kapudán-Baschát, a’ kinek JViddin alatt 
való maga-viseletével nintsen a’ Porta meg-eléged- 
ve, vifzfza hivatta. Ezen ujj Nagy Fezér helyébe, 
a9 Seid-Achmet-Bascha nevezetett Érzerumi Hely­
tartóvá, a ’ ki is a’ Csáfzár’ húgát vette fe-

P e r s ia .
-*■

• * A* minap környülállásoson le-hoztuk volt ezen
• L O f  t ' • • * 1 * V T  • O  • /«1 XTnevezetes Orfzágnak ujj-idői Hilloriáiból

hogy a’ sok viízontagságok után , mi módon jutott 
légyen a* moftani Uralkodó , a trónus­
ra. Ott az ólta is ujjabb Hiftoriai változások tör­
téntének. Mohamed'Han , valami kevés erővel , 
reá támadott Baba Hanxa, és fzerenrsés lévén ,

\ * • * - y

nyertes volt: de nem betsülvén-meg a’ fzerentsét, 
attól ismét tsak hamar el-hagyatott, ,rofz-akaróitól 
meglepetett*, ellenségének Baba - Hannák kezébe
adattatott, ez által izéméitől meg-fofztattatott 9 és
egy tömletzbe dugattatott.

Az után Kutjchiuck•Han, a 
telt vére támadott-fel Baba-Hant a , a’ kit ez Shiras 
béli Hely-tartóvá tett volt. Nem gondolván Kút*

fi ♦

maga tulajdon

fchiuck - Hanró 1 senki e’ - félét, Ő tsak hamar
el foglalta Ispahant véletlenül .* és már ismét ü 
vér-ontások kezdették vala fenyegetni, a
midőn ^zonközben a? két teftvéreknek annya, ma-



gát a* kettőjük közzé tévén, őket leg alább moft 
egy ideig, a’ maga közben-járása által, öfzfze-békél- 
tette.

Elegyes Levelek*

áreítáitatott fzemélyeknek
pártja, közönségesen Jacobinus-terroriíla pártnak

A’ Hágában moítan

neveztetik, magok pedig, a kik annak réízefsei 
Revolutziónáris-pártnak nevezik azt. Ez buktatta 
tott 
feje

meg a’ tudva lévő Jun. 12-dikénn. Főbb

J c* &c
voltak az esmeretes van Lanö Wyb Fr.

Ki-tanuiván azonban a’ Directorium az
Ő plánumjokat, midőn Nov. 19-dikénn éjfzaka ép

) t r  / / f  1 1 • • p p .r 1 1pen Varos végén egy hazban Öfzfze-gyölek
tn __ 1 __________7 i f y  *0 _ 1:tanátskoztanak volna, Gén. Daendels a

Miniíter Pierre, Daendelsnek két Adjutánsai
Politziai

kik
kÖzzüi egyik Hannoi
tovább
lárok kik

Házai Platz-major Antink
másik pedig Gothai fiú

és
d

valók voltak
4‘gyen a Waldeck

Kap
regement

a' nevezett házba bédéptenek,
JL

e» a’ pártosokat éppen a’ tanátskozásonn leptek meg 
Á* 7 főbbeket közzüllők, egyenként, két k

,  7
lár késérte
vény-hozó Kami 
várossá béli Polg 
karius Gr öneveid

et Kap
Ezek kozott vagyon az Öreg TÖr

bél tag Haitsma, volt
Kuish

&c
egy Hagai Pati

Meg addig ez az egéfz Complót titok noha
némelyek, tudni állítják, hogy az öí’zfze-eskiidtek, 
egy ujj Revolutziónn dolgoztának légyen, melynek
Végre-hajthataja vegett az géfz Directoriumot
a Törvény Tanátsoknak mind azokat a tag
jait, a’ kik ő vélek nem egy értelműek, áreftáltat

akarták. Ditsekedtek, hogy az ő igyekezetjek,
 ̂ - 0 ia ên 

Hágából azonban Párisbis sietve parantsola
ott lévő Frantzia Kő-

a Frentzia orízáglo-ízéknek is ked fog
ni

kőid a’ D az
vethez Schimmelpenninkhez, hogy a ’ ki-nyilatkozott
Complotnak vagy két Emiíláriussait, a’ kik hason­
lóképpen Párisban tartózkodnak, áreítaltassa.
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A’ Gen. Jourddn7Rénusi táborának el-intézte
tése igy adatik elő A’ General Stáb’ vezére
Gén. jErnouf; az ő hadi fzállása JVisbaden A*
bal fzárny’ vezére, BingenXÖl fogva a* Batava Res­
publikáig, Gén. Bernadotte ; hadi fzállása TVetzlár

A 7 közép tábor’ vezére G. Saint-Cyr; hadi fzál­
lása Maintz — A’ jobb fzárny’ vezére, a’ Hel^é. 
tziai fzélekig, Gén. Ferino \ hadi fzállása Colmar.1 * # a ki egyik

zértöl függ

Az Avan-gardát Gén . Le febre vezéreli 
fzárny’ vezérjérese halgat, hanem egyedül a’ fő ve-

, a’ Lalin és IS id -’ 
hadi fz ál lás a Ho m burg. 

A ’ Helvétziai Frantzia tábor, ugyan tsak 
dun) fő-vezérlése alatt egy különös tábort tefzen ; 
ofztály vezére Maffena ; hadi fzállása Zürich.

oö. Ez az Avan-Gárda
da vizei között fekfzik;

i. Dec. ,,A’ Frantzia feregek , már 
3 napoktól fogva meg-fzüntek itt Belgium felé foly­
tatni útjokat: sőt két Batalionjaik vifzfza űtazta- 
nak Düjseldorftájjékaira. Hogy azonban az Insur­
gens ek mar C1-nyomattattak volna, távol vagyon:
sőt valóság a z , hogy Venlo és Mastricht fzomfzéd- 
ságaikig elő nyomultak. Tartani lehet, né hogy a 
Liittichi és Luxemburgi tsoportokkal Öfzfze tsatol- 
hafsák magokat. Már 20 ezer fejekre fzámlálják 
az insurgált Belgákat, az ő titkos barátjaikat ide

,,A’ Kempen vi
a le" véresebbO

nem értve.,,
Brufselbűl, Nov. 2g-dikdnn :

dékeinn 23-dikban folyt tsatázás 
volt; reggeltől fogva estvág tartott. A* óoo el esett, 
300 meg-sebefsedett, és 120 ei-fogattatottakon kí­
vül , 2000 font puskaport, és 700 Hintát is vefztet- 
tek az Insurgensek. A ’ Respublikái népet maga
Gén. Collaud vezérelte ; ők sem keveset veíztettek. 
Az Insurgensek ezen tsata után a’ Alosdnak kez­
dettek nyomulni. PenlónÁ 1 mindenek futnak. Ujj
karabélyai, pénze elég, és kevés lovafsai is vagy
nak az Insurgenseknek.

Parisból: A llier nevii , Déli Frantzia Or-
fzági Contrarevolutziós fő ember , és két társai 9



Robert és Char bonéiig közelébröi guillotihéroztat
tak Lr Mind harmak példátlan bátorsággal
hágtak-fel a vefztö-padra. Mindenik
Ji;5L /   az />rr,rilr’ + ín .éljen a Király

Jg 7

&W//r Jji.cn kepe ’ J'öldönr
gyik’ ezt is mondotta a>

/
Zantc jzigctcrol r>Oktob. 13-dik 4 Orof

és 12 Torok hajók jelenven-meg itten, a’ parafzt
tság azonnal fel-kőit --------  1 '
bé-nyornulván , a

es a árosba tsoportonként 
fzabadság-fát ki vágta , és a’ 

Frantzia gondólkodáfsokrói esmeretes házaknak
p u  i Z ti tilS
ték volt

kezdett. A' Frantziák ugyan, bé
várba magokat, hanem más

capituláltak, esAnconába. kiildettettek által. A ’ ízig
ek S5 °  Frantzia gondolkodású lakossai Konlt

nap

jftántzinápolyb ttettek. A ’ ízig az Orofz
Török és Anglus birodalmaknak nevében foglalta

Cephalonia és St. Mauro is oda hatott Má
gyattattak a Frantziáktól, a ’ kik ezen Velentzei 
ízigetek kÖzzül tsak Corfut bírják még, hanem már 
ezt is meg-fzál lottók áz egyesült Orofz és Török 
hajók. A9 Kaíiély ugyan, a’ melybe a’ Corfu 
geténn lévő 1200 emberekből álló Frantz iá őrző

fzi

reg bé
hog/
iák.,,

magat erősnek iratik lenni : hanem
ig you benne ellég eleség ? nem tud

Magyar Orfzágf

31-dikén s következendő napokon a
Ekklé

Gyö rb ö l:
„Okt.

Dunántúl való kerületbéli Aug. Conf
6iáknak köz. gyűlések volt, melynek nagy réfzét 
T. T. Perlaki David N. Dömölki Prédikátor Urnák 
titulufsáról való vetélkedés foglalta-el, mellyről vé­
gezetre az határoztatott-meg, hogy első Seniornak 
neveztefsék. — Az után egy projectom vétetődott 
elő a’ Győri oskolának két Profefsorokkal való
gyobb és Sopronyba egy Theolog Pro
leíkorának helyheztetese eránt. Ezen utolsóra a



volt Papság azonnal közel 300 for. efztendei 
adományt subfcribált; de az után 900 for. ki-vet
letett a ’ Gyülekezetekére Vbé-fzedéfének módja V  
egyéb ezen dolog körül még fenn
állások , a ’ jövö efztendőben* V\

forgó környul
Soprony7 do sfcin

V.gyében tartandó Gyűlésben fognak meg-határoz- 
tatni. Yálafztattak azután Yalláíiillető könyvek
nek az 1 794-dik K. parantsolat’ érteleme fzerént Cen
Sorjaik, 3 » három Egyháziak.

Győrött ezen ÖFzÖnn a’ egy űri^  v/y I// L  L VArOlI v/LZ(V/ Ilii C* liV <OV/UOvgv v U | &

társaság — nem lévén a’ városban rendes theatrá-
tarsasag theatrális játékokkal mulattatta

s azt a’ követésre méltó tzélt tette igyekezetének 
tárgyául, hogy a ’ bé-jövendő pénz a* Győri íze-

és a’ Pozsonyi égetteknek, fzolgáljou fe-
gedelemuL Ma á’ leg utolsó játfzás vagyon egy 
Gartner nevezetű itt lakó óra-tsinálónak javára, a

Novembernek 28-dikára virradón 75 órát lop­
tak: el vásár alkalmatosságával, réfz fzerént ma­
gáét, refz fzerént másokét, a’ kik azokat igazítás 
kedvéért adták volt hozzá. Mely tolvajnak mind 
eddig sem akadtak nyomába. Kára a’ fzegéry 
■ embernek mint egy 3 — vagy >3500 f.tra betsülte-
tik.

Itt mintegy két vagy három hónap oltái igen
nagy kegyetlenséggel p^fztit a himlő, tsak nem 
mindennap három ’s négy a’ halott a’ külömbféle 
vallásu lakosok között,’s majd fele ezeknek himlő ­
ben hal-él. Alig hibázok (bizonyosan nem mond- 
r  tom, inert tsak némeily matriculákat láttám) ha

<>oo-ra vagy többre tefzem az ezen nyavalyában 
tsak az utolsó fertályban itt és a’ fzomfzéd fziget.

‘ ben ffcifaluban  (Győrhöz olly közel lévő kétfaiuban, 
hogy az els£t tsak a’ Ráptza, az utólsót pedig av 
Duna váiafztja el a5 váróitól) el hulttaknak (zárnál. 
Ugyan nagv fzüksége volna ezen városnak vala- 
xnmt az egéfz emberi Nemnek is, azon projeatomok
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nak, mellyek Német Orfzágban ezen ragadó nya*
valyának ki-irtására tétetnek, végrehajtására; vagy 
ha ez még ei - haladna leg-alább a’ ízerentsés be­
oltásra, a’ melly itt egéfzfzen fzokatlan dolog 
Vagy másfél efztendö ólta egy jeles Orvos Űrhöz 
vagyon Thurner Mihály Urban fzerentsénk, a’ ki

fyítema fzerént igen jeles Curákat teízen, de

J

az
kivált a’ gyermek-fzülők körül remekeket tsinál
26 erőfzakos és vefzedelmes fzülésekb
ben
tsak a’ himlőt is így meg-győzhetnök

mellyek
segítségül volt, egy anya fém holt meg. Bár
_ V  L  * 1 •»; . * / _   I . ^.1 ((

#
*

/*

B é t s.

\

■ I }

A* telünk a’ múlt Kedtől fogva , nem h°gy
lágyult volna, hanem egyik nap keményebb mint 

"■-~-*u a’ Duna vize Béts alatt Kedden éjiéia másik 
kerefztül állott és az árkát a’ hórdptt
zajjal errőssen meg-dugván, előre félünk az olva 
dáskőr való ki-ütésétöl a’ Duna vizének.

** #

Néhány jobbítások: — Az előbbeni két Kurírok 
ban : a’ 742-dik laponn, alóli a’ 4-dik sorban, Nap
nyűgöt helyett Napkelet; 727-diken he
lyett Gyönki, olvaliafsék — a’ 729-dik laponn né­
mely árkusokban, Martinusiusbóaz r betűt ki-rán 
tóttá a’ nyomtató.

P. D
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